

以参战老兵和知情人的口述为史料

# 《响水英烈风采》《响水烽火岁月》首发

□周序蒙 记者 宋晓华 文/图



响水县委书记郭超(左三)向社会各界捐赠图书。



图书《响水英烈风采》《响水烽火岁月》。

**盐城晚报讯** 赓续红色血脉，传承红色文化。9月6日上午，响水县新四军研究会、响水县退役军人事务局、响水县文化广电和旅游局联合举行图书《响水英烈风采》《响水烽火岁月》首发式，共同缅怀革命英烈，重温光荣历史，传承红色精神。

响水有着厚重的红色底蕴和光荣的革命传统，响水新四军研究会、响水县文化广电和旅游局、响水县退役军人事务局花费五年心血，抢救挖掘、悉心编纂响水革命老区红色历史。新出版的《响水烽火岁月》《响水英烈风采》和再版的《响水红色地标》，以新四军、八路军参战老兵和知情人的口述为史

料，以纪实文学的形式，记录了响水革命老区100多年来的革命历史。全书共100万字，200多帧历史图片，是对广大人民特别是青少年进行理想信念和爱国主义教育的生动教材。

原南京军区司令员朱文泉上将对家乡红色历史编纂工作给予支持和关心，为《响水烽火岁月》一书作序。著名书法家管峻、王岚夫妇为图书题签。

响水县新四军研究会会长王万金满怀激情地回忆了红色历史的编纂工作。他说，整合和发挥响水独特的自然资源、人文历史和红色资源优势，对于引导广大人民，特别是青少年铭记历史，认

知历史，提升文化自觉和地域自豪感，有着重要的历史意义和现实意义。传承好红色历史，是弘扬主旋律、培育民族精神，赓续红色血脉，发展社会主义文化，促进响水经济和文化融合的重要而长远的课题。

当天还举行了捐书仪式，分别向机关、学校、单位和社会团体捐赠了图书《响水英烈风采》《响水烽火岁月》。据了解，目前，图书《响水英烈风采》《响水烽火岁月》和再版的《响水红色地标》已捐给了国家综合档案馆——江苏省档案馆，江苏省档案馆向响水新四军研究会颁发了收藏证书。

范玉媛以弘扬梅派艺术为己任

## 81岁老艺术家压轴献唱经典剧目

**盐城晚报讯** 日前，市政协原副主席、市范仲淹研究会名誉会长，梅兰芳先生嫡传弟子、著名京剧表演艺术家范玉媛，应邀参加2023年“霜叶红于二月花”京剧老艺术家重阳节演唱会。

该活动是由北京市戏曲艺术发展基金会和中央电视台携手联

办，在北京长安大戏院进行了现场录播，著名京剧演员尚慧敏、邓沐玮、康万生、陈少云、李玉芙等同台参加了演出。范玉媛以81岁高龄登台献唱梅派代表剧目《凤还巢》选段，其华丽的唱腔、纯正的梅韵，引起了全场轰动。有京城知名票友评价：本次整场演出中压轴出场

的范玉媛台风端庄大气、唱腔灵婉动人，是整台演出中最“靓”的明星，真不愧为梅派艺术的杰出传人、大家！

范玉媛是天津人，早在1958年就被京剧艺术大师梅兰芳收入室弟子，她不仅接受了梅先生多台经典节目的亲传，还耳濡目染，深受梅先生高洁品格的影响。作为文艺界的杰出代表，凭借对艺术的感悟和倾心，范玉媛为盐城文化事业发展作出了积极贡献，使得梅派艺术在盐城发扬光大。2019年5月10日，由她牵头策划的纪念梅兰芳大师诞辰125周年京剧名家名段演唱会，在我市文化艺术中心大剧院隆重上演，深受戏迷好评，取得热烈反响。

北京市戏曲艺术发展基金会是已故北京市原常务副市长张百发先生于1996年主导创立的。多年来，他们联手北京长安大戏院，为繁荣和发展戏曲艺术，弘扬优秀传统文化作出了积极的奉献。在接受央视戏曲频道主持人张喆独家采访时，范玉媛表示，梅派艺术的精髓就是真、善、美。今后，她仍将弘扬梅派艺术作为自己毕生的追求。



范玉媛登台献唱。

许正和 记者 朱大力 文/图

## 亚运经济红利显现

义乌体育用品出口订单增长22.5%

**据新华社杭州9月9日电** 随着杭州亚运会的脚步临近，“世界超市”义乌展现出亚运经济的红利，海关数据显示，今年上半年义乌出口体育用品35.2亿元，同比增长22.5%，来自亚洲国家的体育用品订单正在增多。

义乌国际商贸城经营的体育用品涵盖球衣、球鞋、篮球、足球、乒乓球、国旗、助威棒、跑步机等各类运动健身及相关周边商品，外向度高达75%。记者走进义乌国际商贸城三区，只见体育用品经营区域门类齐全、琳琅满目，采购商人来人往，耳边更是交织着各国语言。

左西体育商铺内，经营户项丽莉正与合作了十余年的客户洽谈订单。“乘着亚运会的东风，我们主营的篮球、足球、排球等球类销售迎来爆发期，销售额同比增长了30%以上，订单都排到了10月。”项丽莉说。

“我在义乌国际商贸城采购多年，今年亚运会在中国举办，带动了我们国家的运动氛围，这次过来想看看篮球和其他周边产品，和供应商寻求更多合作机会。”一名来自巴基斯坦的采购商告诉记者。

今年以来，义乌外贸不断释放更强动力。海关统计，1月至7月义乌市进出口总值达3211.0亿元，较去年同期增长19.7%。新华社记者 屈凌燕 魏一骏

## 乒乓球亚锦赛 中国队一日包揽 三项冠、亚军

**据新华社韩国平昌9月9日电** 2023年乒乓球亚锦赛9日决出三项冠军，中国队王曼昱夺得女单冠军，林高远/王艺迪摘得混双冠军，樊振东/林高远将男双冠军收入囊中。

当天的三场决赛均为中国队的“队内赛”。女子单打，孙颖莎和王曼昱先在半决赛中分别击败队友陈幸同、王艺迪，会师决赛。

决赛中，孙颖莎以12:10拿下首局，王曼昱此后奋起直追，连扳两局。第四局孙颖莎开局取得领先，并以11:5将大比分扳平。第五局王曼昱手感火热，以11:5赢得最终胜利。

混双决赛中，林高远/王艺迪对阵梁靖崑/钱天一。首局，梁靖崑/钱天一打得更为主动，以11:4先下一城。此后，林高远/王艺迪进入状态，双方展开对攻，梁靖崑/钱天一失误增多。最终林高远/王艺迪以11:8、11:9、11:8连胜三局，完成逆转，夺得冠军。

男双决赛在马龙/王楚钦和樊振东/林高远之间展开。双方从第一局就陷入拉锯战，9:9战平后，樊振东/林高远连得两分，以11:9拿下首局。第二局，马龙/王楚钦占据上风，以11:4扳回一局。第三局和第四局，双方各得一分，将比赛拖至决胜局。第五局双方紧咬比分，樊振东/林高远在关键时刻发挥更加稳定，以11:8终结比赛。

记者 陆睿 孙一然